

Nataša Marinič Petrovič

Od: Jože Gričar
Poslano: ponedeljek, 04. april 2022 11:50
Za: Nataša Marinič Petrovič
Kp: Peter Glavič; Lučka Lorber; Jusa.Riedl@gmail.com; Adolf Šostar; Jože Gričar
Zadeva: Prispevek k zapisniku današnjega sestanka

Spoštovana gospa Marinič Petrovič,

Posredujem prispevek k zapisniku današnjega sestanka.

Lep pozdrav, Jože Gričar

V programu ZOOM sestanka članov *Centra* v ponedeljek, 4.4.2022 je tudi točka:

3. Dostopnost informacijske tehnologije visokošolskim učiteljem UM in mednarodne prakse, zasl. prof. dr. Jože Gričar

Podlaga je poročilo *Retired Professors Entitlements for Access to University IT: Universities Policy. Report By Jože Gričar, March 2022, Joze.Gricar@UM.si.*

 [Retired professors entitlements for access to university IT March 2022](#)

<http://eregion.eu/slovenia-professors-emeriti/>

Ponudil bom nekaj možnih odgovorov na naslednja vprašanja:

Kako so dvoletne izkušnje s pandemijo Covid po vsem svetu spremenile poglede na pomen razpoložljivosti informacijske tehnologije (IT) za delo in življenje aktivnih in upokojenih oseb?

Povečala se je potreba po uporabi IT, potrebno je več znanja za njeno uporabo, v naslednjih letih bo vse to še večje, še bolj nujno. Primeri: e-nakupi, e-bančništvo, e-uprava, sestanki na daljavo.

Kako pospešeno digitaliziranje procesov v družbi vpliva na univerze in izrabljanje njihovega možnega prispevka k razvoju digitalizirane družbe?

Potrebno je zagotavljati IT vsem in jim pomagati pri usposabljanju za njeno uporabo. Tudi upokojenim sodelavcem. Univerza je lahko zgled za to, KAJ in KAKO narediti.

Kaj pomeni »razpoložljivost univerzitetne IT«?

Gre za tri stvari:

Uporaba nespremenjenega e-naslova in možnost dostopa do baz podatkov.

Razpoložljivost vseh vrst tehnologije univerze; tudi IT za sestanke na daljavo.

Zagotavljanje pomoči pri namestitvi in uporabi IT, kontaktna oseba za pomoč.

Kako je mogoče pojasniti razlike med stališči (policy) univerz po svetu, ko gre za vprašanje razpoložljivosti univerzitetne IT upokojenim profesorjem?

Na podlagi zbranih podatkov tega ni mogoče ugotoviti. Nobena izmed univerz, ki ob upokojitvi e-naslov ukinejo, ne pojasnjuje, zakaj to naredijo. Vrsta univerz, na katerih e-naslov upokojenca ostaja nespremenjen, izjavlja,

da je to v znak zahvale upokojemcem za opravljeno delo. Nekateri univerze objavljajo, da je potreben pogoj za to najmanj 10 let dela na univerzi.

Zakaj se razlikuje dve skupini upokojenih visokošolskih učiteljev, ko gre za vprašanje razpoložljivosti univerzitetne IT: zaslužne in tiste, ki tega naziva nimajo?

Edino možno pojasnilo je domneva, da so bila pravila določena pred leti, ko so bile razmere drugačne. Ene univerze se prilagajajo spremenjenim razmeram, druge ne.

Kako vzpostaviti e-povezavo z upokojenimi visokošolskimi učitelji na fakultetah univerze?

Predlog dekanom fakultet, da za povezavo s *Centrom* poleg že imenovane predstavnice / imenovanega predstavnika imenujejo še osebo, ki na fakulteti vzdržuje stike z upokojenimi visokošolskimi učitelji fakultete.

Kateri izmed upokojenih visokošolskih učiteljev univerze želijo, da po upokojitvi razpoložljivost informacijske tehnologije ostane nespremenjena?

Ne vemo. Potrebno jih je vprašati.

Kako lahko člani skupine *Razpoložljivost univerzitetne informacijske tehnologije za upokojene visokošolske učitelje* pomagajo iskati odgovore na ta vprašanja?

Z odpiranjem vprašanj in ponujanjem predlogov. Skupina je predlagala, da se v zvezi z uporabo univerzitetne IT izenači položaj upokojenih visokošolskih učiteljev s položajem zaslužnih profesorjev.

Kratki odgovori na ta vprašanja in predlogi udeležencev sestanka bodo zapisani v zapisniku o sestanku.

Z lepimi pozdravi, Jože Gričar